

Desfalca varios millones de francos

ROUEN, 8.—El primer jefe de contabilidad de la Dirección Regional del Ministerio de Reconstrucción y Urbanismo, M. Lyon, ha efectuado un desfalco que se cifra en varios millones de francos. También el director de los centros hospitalarios de la ciudad, M. Mouton, ha originado en el transcurso de dos años, un déficit superior a los veinticinco millones de francos. (Efe)

Importantes declaraciones del señor Gurney presenta al Parlamento norteamericano

señor Martín Artajo, que hoy sale para la Argentina en viaje especial de gratitud de España

Farley, por su parte, confía en la inclusión de España y Portugal en la O. N. U., por interés de Europa

"España puede olvidar los agravios, pero jamás las pruebas de lealtad de sus amigos"

"La Sociedad de Naciones del futuro tendrá que alzarse sobre lo que ya empieza a llamarse las "familias de los pueblos"

MADRID, 9 (madrugada).—En la mañana de hoy, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de un escogido séquito, emprenderá, en avión, su anunciado viaje de ocho días a la capital de la República Argentina. Tiene una particular importancia este viaje, y ello, ante todo, por tratarse del primero que un ministro español de Asuntos Exteriores realiza a América. Pocas horas antes de la partida, ya en plena fiebre de los preparativos, el director de la Agencia «Efe» ha visitado al Sr. Martín Artajo para rogarle unas declaraciones. He aquí lo que el ministro de Asuntos Exteriores, con una amable y cordial deferencia, ha contestado a nuestras preguntas:

—Tenemos entendido que este es el primer viaje que efectúa a América un ministro español de Asuntos Exteriores. ¿Le satisface esta oportunidad? ¿Están previstas para el porvenir otras misiones oficiales de semejante alcance?

—Me enorgullece mucho el honor de representar a España en esta extraordinaria misión, siendo, en efecto, según creo, la primera vez que un ministro de Estado español visita la América hispana después de la constitución de las nuevas nacionalidades. La invitación argentina constituye un homenaje a nuestra Patria, y eso es lo que más me satisface y alegra.

En punto a otros posibles viajes, es lo más probable que los haya, a no tardar, puesto que el Gobierno español ha recibido análoga invitación por parte de otras dos naciones de tronco hispánico, y tiene a mucha honra el aceptarlos.

—¿Nos puede describir, Sr. ministro, los objetivos del presente viaje a Buenos Aires? ¿Tiene que ver con nuestras relaciones económicas con la República Argentina?

—Los objetivos del viaje pueden decirse que son públicos. El primero de todos corresponderá en la corta medida en que es posible— a la gratísima visita que en el año último nos hiciera la esposa del presidente argentino. El segundo propósito de mi viaje es agradecer personalmente al general Perón, en nombre del Generalísimo Franco, del Gobierno y del pueblo español, las muchas pruebas de cariño que la Argentina y su Gobierno, a la cabeza de él su presidente, tienen dadas a España, en los últimos años no sólo ayudándonos a resolver nuestras dificultades económicas, sino, sobre todo, al dar gallardamente la cara por España en el arepago internacional, donde otros nos negaron. España, que puede, acaso, olvidar los agravios de los otros, jamás olvidará las pruebas de lealtad de sus amigos. Por último, es designio de esta visita particular, en nombre del pueblo español, en la esplendorosa Fiesta de la Raza que con tanta cordialidad celebra la Argentina el próximo día 12, «día solemne en que se festeja la gloria de España», como dijo el propio general Perón en el insigne discurso académico que pronunció el año pasado en ese mismo día.

Cubiertos estos objetivos, es posible que se aproveche mi presencia en Buenos Aires para rematar alguna de las negociaciones pendientes: por ejemplo, sobre un acuerdo de emigración, que está previsto en el convenio de 1946.

—¿Es verdad que ese proyectado acuerdo representa el movimiento de una política coordinada de emigración hacia la América española?

—Las líneas generales del acuerdo, en cuanto no es indiscreto revelar han sido ya publicadas en la Prensa. De ellas se puede deducir que aspiramos, en efecto, a inaugurar una época nueva por lo que se refiere a la emigración española en América. El equivoco sentido social del Gobierno del general Perón hará fácil una inteligencia en punto a la tutela social del hogar y del trabajo de nuestros hombres en suelo argentino.

En cuanto al sacrificio que representa para España el permitir que una parte de sus hijos dejen la Patria para asentarse fuera de su suelo, cuando no es indiscreto revelar que se compensa con la alegría de seguir fecundando con nuestra sangre y nuestro genio las tierras ultramarinas, las cuales seguirán siendo como una extensión de nuestro solar en tanto conserven nuestro espíritu.

—Los discursos pronunciados ante la Asamblea General de las Naciones Unidas por la mayor parte de los jefes de las delegaciones de Hispanoamérica, han puesto de relieve la solidez de la unidad moral de los pueblos hispánicos. ¿Pueden prevverse las consecuencias que el desarrollo de esta unidad moral tendría para la paz y para la civilización?

—La crítica situación por que atraviesa la Organización de las Naciones Unidas, crisis que sigue al fracaso de la antigua Sociedad de Naciones, está convenciendo a todos de que la comunidad internacional no podrá nunca engrisarse por la mera juxtaposición de los países aislados, sea sobre una base democrática, que, dada la desproporción de los miembros, resultaría injusta, sea sobre el actual sistema de autocracia de las grandes potencias, que aniquila prácticamente, mediante el veto, a todos los demás países.

La Nueva Sociedad de Naciones del futuro tendrá, pues, que alzarse sobre lo que ya empieza a llamarse las "familias de los pueblos", que, así como así, son los cuerpos naturales del organismo internacional. Huelga decir entonces la importancia que, para una obra constructiva de paz y de prosperidad del mundo, ha de cobrar la comunidad de los pueblos hispánicos, que cuenta en su tradición y en su presente con tan magníficas normas para contribuir al pacífico gobierno del mundo.

HUESPED DE HONOR DE BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 8.—El alcalde de esta ciudad, Emilio P. Sisti, ha declarado el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, huésped de honor de Buenos Aires en su próxima visita a la Argentina, fundamenteal dicha distinción en que esta circunstancia es excepcionalmente honrosa para la nación y para la ciudad en particular.

La disposición municipal ordena que la Dirección de Fiestas y Ornamentación se encargue de realizar, en todo lo posible, los actos en que intervenga el señor Martín Artajo. (Efe.)

INAUGURARA LOS SERVICIOS CULTURALES

BUENOS AIRES, 8.—Durante su estancia en Buenos Aires, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, inaugurará los servicios culturales de la Embajada de España en el nuevo edificio, muy próximo al Palacio de la Embajada. Consiste de tres plantas, destinadas a oficinas, salones de recepción y gran biblioteca, y cuenta ya en su inauguración con más de diez mil ejemplares de obras españolas cuidadosamente seleccionadas.

Los secretarios de la Embajada, don Antonio Poch y don José Luis Ochoa, así como los agregados culturales don Pedro Ara y don Manuel Gónz, dirigen estos servicios, que serán amplificados considerablemente cuando se construya en los terrenos cedidos por el Gobierno argentino la «Casa de España», proyectada en grandes dimensiones, dentro del más puro estilo herreriano, por el arquitecto español, agregado a la Embajada, don Fernando Aranda. (Efe.)

Comentarios en torno al supuesto acuerdo entre socialistas y monárquicos españoles exiliados

LISBOA, 8.—La Prensa de la noche publica un telegrama de Nueva York, facilitado por la Agencia France Press, en el que se informa el corresponsal del «New York Times» de Washington que Han Gurney, presidente de la Comisión de Fuerzas Armadas del Senado, ha presentado un proyecto de alianza militar de los Estados Unidos con otros países anticomunistas, incluyendo la España de Franco. (Efe.)

REFERENCIAS DE LA PROPUESTA DE GURNEY

WASHINGTON, 8.—«La proposición del señor Gurney de establecer las relaciones diplomáticas con España, ha provocado animadas polémicas que pueden tener repercusiones en las elecciones presidenciales y pueden influir también en las decisiones de alcance militar que se adopten en las próximas reuniones del Congreso», según anuncia Harol Kennarth, corresponsal de la United Press en la capital norteamericana.

«Gurney afirma el corresponsal es la primera figura de talla en el Congreso que aboga por el restablecimiento de relaciones más estrechas con el régimen de Franco. Aun cuando algunos diputados y senadores de segunda fila han venido realizando campañas desde tiempo atrás en favor de España, la proposición de Gurney ha causado profunda impresión por producirse en momentos de preocupación general sobre las relaciones rusoamericanas.»

Gurney es presidente de la Comisión de Fuerzas Armadas del Senado, y por lo tanto, una de las figuras más influyentes en la Cámara Alta en cuanto a cuestiones de esta naturaleza. Es, además, miembro de la mayoría en el Comité de Presupuestos del Senado y presidente de la de Asuntos Militares, siendo considerable, por consiguiente, su influencia en la política militar y en lo referente a las asignaciones parlamentarias para aplicaciones militares.

La proposición hecha por Gurney está en completa contradicción con la política seguida por el presidente Truman y el Departamento de Estado.

Aun cuando el secretario de Estado, Marshall, ha hablado estos últimos días con destacados políticos europeos acerca de la cuestión española, el Departamento de Estado manifestó ayer todavía que no había habido ni habrá ninguna modificación en la política respecto de España, a menos que la ONU decida otra cosa. (Efe.)

FARLEY, CONFIAO

LISBOA, 8.—James Farley, representante del partido demócrata norteamericano, que se encuentra en esta capital, procedente de Madrid, manifestó al corresponsal de la Agencia «Efe» que «el confirmo a usted mis esperanzas de que se restablezcan en corto plazo las más amplias relaciones entre los Estados Unidos y España. La admisión en la ONU tanto de España como de Portugal, es justa no sólo desde el punto de vista ibérico, sino también desde el punto de vista europeo. Espero en entrevistas en Lisboa con algunos ministros portugueses, y, claro es, me gustaría, conversar con Oliveira Salazar para un cambio de impresiones personales.»

Interrogado la opinión de Farley sobre el bloque ibérico, el senador señaló: «Creo que se trata de un excelente acuerdo no sólo para los dos pueblos ibéricos, sino para todos los de la Unión Occidental.»

Con referencia al peligro de una guerra, dijo Farley: «Los Estados Unidos mantendrán su actual política de firmeza ante la URSS. No creo, sin embargo, que la guerra sea inminente, aunque reconozco que la paz del mundo dependerá de la energía y firmeza del espíritu norteamericano frente a las constantes provocaciones y ofensivas de los soviéticos.» (Efe.)

LA «REUTER» Y EL SUPUESTO ACUERDO

LONDRES, 8.—La Agencia «Reuter» publicó esta madrugada la noticia de que Gil Robles había declarado a un periodista español en Lisboa que él no firmó ni piensa firmar ningún acuerdo con Prieto, añadiendo que ha abandonado por completo las actividades políticas.

LONDRES, 8.—Después de su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

Al comentar la información de Madrid de que el dirigente monárquico Gil Robles ha negado que haya firmado tal acuerdo, el portavoz manifestó que constituía una novedad para el Gobierno británico el que Gil Robles opinase que no estaba «bajo» por el acuerdo a que se refiere. En Londres, Gil Robles es el jefe de los monárquicos automáticamente y supuso que era parte en el acuerdo.

El criterio oficial en Londres sigue siendo—prosigue la información—que el acuerdo representa la ponderada opinión de los dos partidos interesados, y que si la noticia de Madrid es cierta, Gil Robles está en desacuerdo con la política de su partido. Extraoficialmente se registra especulación sobre si la citada declaración de Gil Robles indica una escisión en el partido monárquico entre los elementos que creen de importancia mantener una coalición con los socialistas

para actuar, y los que opinan que ha llegado el momento de hacer las paces con el general Franco.

EN EL FOREIGN OFFICE INSISTEN

LONDRES, 8.—Un portavoz del Foreign Office—dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter—ha reafirmado que ha sido facilitado a dicho Departamento el texto de un acuerdo, firmado por los partidos monárquico y socialista españoles en el exilio relativo a su po-

lítica. Al comentar la información de Madrid de que el dirigente monárquico Gil Robles ha negado que haya firmado tal acuerdo, el portavoz manifestó que constituía una novedad para el Gobierno británico el que Gil Robles opinase que no estaba «bajo» por el acuerdo a que se refiere. En Londres, Gil Robles es el jefe de los monárquicos automáticamente y supuso que era parte en el acuerdo.

El criterio oficial en Londres sigue siendo—prosigue la información—que el acuerdo representa la ponderada opinión de los dos partidos interesados, y que si la noticia de Madrid es cierta, Gil Robles está en desacuerdo con la política de su partido. Extraoficialmente se registra especulación sobre si la citada declaración de Gil Robles indica una escisión en el partido monárquico entre los elementos que creen de importancia mantener una coalición con los socialistas

para actuar, y los que opinan que ha llegado el momento de hacer las paces con el general Franco.

NIÑOS AUSTRIACOS, DE PASO PARA PORTUGAL

IRUN, 8.—Procedentes de Viena, llegaron 493 niños austriacos a un campamento en la estación por elementos de Auxilio Social. Los niños saldrán mañana en tren especial con dirección a Lisboa, donde pasarán seis meses. Dirige la expedición el sacerdote doctor Ungar, al que auxilian 36 personas de la Asociación Católica Vienesa. Esos auxiliares han regresado a Viena, y durante el trayecto por España colaborarán elementos del Servicio Social. En Irún se facilitó a los niños comida abundante. Mañana son esperados, procedentes de Lisboa, 500 niños austriacos que regresan a su patria.

SEVILLE ABANDERAMIENTO DEL CAÑONERO ESPAÑOL «HERNÁN CORTÉS»

La misión peruana impulsó condecoraciones a los marinos españoles y agasajó a las delegaciones extranjeras

Imposición de la Cruz del Mérito Naval a la bandera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias

SEVILLA, 8.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana, a las once y media, el acto de abanderamiento del cañonero español «Hernán Cortés». En éste se había levantado un altar portátil que presidía una imagen de la Virgen del Carmen.

A lo largo de los muelles del puerto, en la parte izquierda del río, formaban las dotaciones de todos los buques y fuerzas de los Ejércitos de Tierra y Aire. A ambos lados del altar se acomodaron en sillas de honor el ministro español de Marina, almirante Regalado; el contralmirante Melgar, ministro de Marina del Perú; la esposa del ministro de Educación Nacional, Sr. Ibañez Martín; las primeras autoridades de Sevilla, los jefes de todas las misiones navales y otras personalidades.

Al llegar el cardenal Segura, fué saludado por el ministro español, el ministro peruano y las autoridades y representaciones.

Muchachos extremeños vistiendo el traje típico de la región, ocuparon lugares especiales en uno de los lados del altar. Primeramente, el cardenal Segura bendijo la bandera de combate que iba a ser entregada a la madrina, doña Juana Soriano de Valdivia, esposa del presidente de la Diputación Provincial de Badajoz, y éste, posteriormente, al comandante del cañonero «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Explicó el prelado el significado de la bandera como símbolo de la Patria y emblema sagrado. «Siempre los barcos de guerra españoles han sido defensores de la Patria, y no han tenido, como los buques mercantes, fines materiales ese barco español lleva el título glorioso de «Hernán Cortés, héroe que sintetiza las glorias de la época más grandiosa de la Historia de España.»

Dió después su bendición a los diocanos que participan en estos actos conmemorativos.

A continuación, la madrina leyó unas cuartillas de exaltado patriotismo y con gran emoción, dirigiéndose al comandante de la fragata «Hernán Cortés», capitán de fragata don José María Otero Govanes. El cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras.

Bramuglia asume el papel de mediador en la crisis de Berlín

Entre las entrevistas celebradas, sesió una muy extensa con Vichinsky

Cuba, Noruega y Egipto, elegidos miembros del Consejo de Seguridad

PARIS, 8.—El jefe de la delegación argentina y ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, asumiendo el papel de mediador en la crisis de Berlín, ha conferenciado durante más de una hora con el delegado soviético, Vichinsky, para tratar de encontrar una solución.

De fuentes autorizadas hispano-americanas se sabe que las potencias occidentales tienen conocimiento de este paso de Bramuglia, decisión que ha sido aprobada por las mismas, expresando su confianza en estos esfuerzos de conciliación.

NO SE DAN DETALLES

PARIS, 8.—No se han revelado detalles de la entrevista de Vichinsky con el jefe de la delegación argentina en la ONU, Bramuglia, ni cuál es exactamente la naturaleza del compromiso que trata de encontrar.

No obstante, se sabe que la mayoría de los miembros del Consejo que no están directamente relacionados con la cuestión de Berlín, son partidarios de establecer un compromiso de acuerdo con la oferta norteamericana, es decir, la reunión inmediata de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para tratar del problema alemán «en el momento en que se levante el bloqueo».

Según fuentes dignas de crédito, Vichinsky y Bramuglia han salido satisfechos de los resultados de su entrevista. (Efe.)

TAMBIEN CONFERENCIA CON PARODI Y MANULSKY

PARIS, 8.—El presidente del Consejo de Seguridad, Bramuglia, prosiguió durante todo el día sus conversaciones extraoficiales, confiriendo, entre otros, con el francés Parodi y el ucraniano Manulsky.

De fuente iberoamericana se dice, según la Agencia «United Press», que el ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina se sentía optimista. (Efe.)

MARSHALL SALE PARA WASHINGTON

PARIS, 8.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha salido esta noche en avión para Washington.

Marshall dijo esta tarde a los dirigentes obreros de los países acogidos al plan de recuperación europea, que «lanche negra de la amenaza» se habría extendido por toda Europa si las potencias occidentales no hubiesen planteado la crisis de Berlín ante las Naciones Unidas.

Acusando a la Unión Soviética de una clara serie de actos de provocación en Berlín, Marshall ha argumentado que ese puede decirse que si cualquiera de estos actos hubiesen sido cometidos hace treinta años, hubiesen sido más que suficientes para ser base de un rompimiento entre los países. «Si, en algún momento ha habido una amenaza para la paz, éste ha sido el bloque soviético de Berlín», dijo finalmente el secretario de Estado. (Efe.)

EDEN ODA AL COMUNISMO GLANDUINO (Inglaterra), 8.—

En su discurso ante la conferencia del partido conservador que se celebró en esta ciudad, Eden dijo que el Gobierno británico ha sugerido que se vuelva a reunir la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para tratar del bloqueo de Berlín. «Considero—dijo—que nuestra respuesta no debe de dar lugar a dudas. Es indispensable condición para cualquier conferencia de las cuatro potencias que primero se levante el bloqueo de Berlín. Nosotros no amenazamos, pero decimos con claridad que no toleramos más coacción.»

Eden atacó al comunismo diciendo que es odioso. (Efe.)

LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

PARIS, 8.—A las 10:45 de esta mañana ha comenzado la sesión plenaria de la Asamblea General

de la O. N. U. para proceder a la elección de los nuevos miembros del Consejo de Seguridad y del Consejo Económico y Social.—Efe.

CUBA NORUEGA Y EGIPTO, AL C. DE S.

PARIS, 8.—Cuba y Noruega han sido elegidas en primera votación. Cuba sustituye a Colombia y Noruega a Bélgica.

Egipto ha conseguido el puesto en la tercera votación. Lo mismo que Cuba y Noruega, tomará posesión de su cargo a principios de año. (Efe.)

NIÑOS AUSTRIACOS, DE PASO PARA PORTUGAL

IRUN, 8.—Procedentes de Viena, llegaron 493 niños austriacos a un campamento en la estación por elementos de Auxilio Social. Los niños saldrán mañana en tren especial con dirección a Lisboa, donde pasarán seis meses. Dirige la expedición el sacerdote doctor Ungar, al que auxilian 36 personas de la Asociación Católica Vienesa. Esos auxiliares han regresado a Viena, y durante el trayecto por España colaborarán elementos del Servicio Social. En Irún se facilitó a los niños comida abundante. Mañana son esperados, procedentes de Lisboa, 500 niños austriacos que regresan a su patria.

SEVILLE ABANDERAMIENTO DEL CAÑONERO ESPAÑOL «HERNÁN CORTÉS»

La misión peruana impulsó condecoraciones a los marinos españoles y agasajó a las delegaciones extranjeras

Imposición de la Cruz del Mérito Naval a la bandera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias

SEVILLA, 8.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana, a las once y media, el acto de abanderamiento del cañonero español «Hernán Cortés». En éste se había levantado un altar portátil que presidía una imagen de la Virgen del Carmen.

A lo largo de los muelles del puerto, en la parte izquierda del río, formaban las dotaciones de todos los buques y fuerzas de los Ejércitos de Tierra y Aire. A ambos lados del altar se acomodaron en sillas de honor el ministro español de Marina, almirante Regalado; el contralmirante Melgar, ministro de Marina del Perú; la esposa del ministro de Educación Nacional, Sr. Ibañez Martín; las primeras autoridades de Sevilla, los jefes de todas las misiones navales y otras personalidades.

Al llegar el cardenal Segura, fué saludado por el ministro español, el ministro peruano y las autoridades y representaciones.

MIRILLA LOCAL

Nos van ustedes a perdonar, pero no nos queda otro remedio que volver a lamentarnos de que no llueva.

Bien quisieramos ocuparnos de otras cosas más placenteras y agradables, pero el nuestro breve comentario de cada día ha de dirigirse hacia el tema local de mayor actualidad, hemos de reconocer que es este de la lluvia—o, mejor dicho, de la falta de lluvia—el único que a todas horas nos sale al paso, y nos acusa, y nos molesta.

Continuamente llega hasta nuestra puerta y aporrea con insistencia el picaporte. (El timbre, el pito, se ha dejado ganar estos días por una avitaminosis tan aguda, que ni fuerzas tiene ya para sonar).

—¡Plon, plon!—hace el picaporte. Y nosotros, atiborrados eufóricamente tras la «mirilla», inquirimos: ¿qué pasa?

—La sequía, hermanito. Un comentario, por caridad.

—Dios le ampare, hermana. Y nos retiramos a deliberar.

Nuevos adelantos al poco rato. Vuelta a entreabrir la «mirilla».

—¿Qué desea?

—Permiso. Yo, antes, era la energía eléctrica. Ahora, eléctrica puede que sea, pero de energía, ¡ni esto! Y es que llevo ya muchísimo tiempo sin una mala gota de agua que llevarme a las turbinas...

—No está el señorito. Vuelva otro día.

Y así una vez, y otra vez, y otra. Hasta que, por fin, ya se sabe: pobre importante...

—¿Qué va a hacer uno, señor! No hay más remedio, pues, que volver a lo del agua.

—¿Qué pesadilla!—dirán ustedes— ¡si eso está más visto que el plexiglas! En fin: ¿qué es lo nuevo que tiene que decirnos?

—Nada, nada. No se alarmen. Por nuestra cuenta, nada. Fuera líos. Otra cosa es que, ya que se presenta esta ocasión, ustedes quisieran... Nosotros, muy gustosos...

—¡Hombre, pues sí! Diga usted que... ¡a ver si hay un poquito de formalidad!

—¡Mico. Pero no acabo de comprender...

—Pues verá: bien se nos alcanza que esto de la escasez de agua se está poniendo realmente serio. Comprendemos perfectamente la necesidad de restringir el suministro del preciado líquido. Y aceptamos con el mejor ánimo todos los cortes que sean necesarios.

—Doce horas diarias? Pues doce. ¿Caro? Pues autorice. ¿A cualquier hora del día o de la noche y sin previo aviso? No demuestra esa mucha consideración hacia el vecindario, más... ¡peca! Pero que desde el instante mismo en que nos cortan el agua en las casas empiecen a gorgotear en la calle las heces de riego, y a sobarse, y el agua corra en arroyuelos, alegres y saltarines, a perderse por las calles del alcantarillado, eso, amigo, nos parece un despilfarrar impudente de agua y de formalidad. ¿Sí o no?

—Lo que ustedes quieran, señores. Nosotros, ya lo hemos dicho antes: ¡Fuera líos!

L. L. L.

Alijo de tabaco

LEON, 8.—En un bar de Ponferrada fueron descubiertos por la Guardia Civil unos cajones que contenían tabaco, con un peso aproximado de 100 kilos. La mercancía fue decomisada.

También, a la llegada del tren de Ponferrada a Villablino, fueron descubiertos otros bultos con unos 500 paquetes de tabaco.

INSTALACION

completa de hilatura de lana, en funcionamiento, se vende. Razon en Nueva Rioja.

INVERSIONES DE CAPITAL

En ciudad Rioja Baja, se vende trujal de aceite, con salto de agua propio, situado carretera, pleno rendimiento, con amplios locales para ampliación industria, propios para molinos de piensos, corralizas, etc.

RAZON, ESTA ADMINISTRACION

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Libros de texto ISIDORO OCHOA

Hermanos Moroy, 1. Tif. 1426

ENVIOS POR CORREO

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Con objeto de darles a conocer los acuerdos de la Asamblea celebrada en Madrid el 17 del pasado mes de septiembre, rogamos a todos los comerciantes de calzado, comerciantes de curtidos, recolectores de cueros, fabricantes de calzado y fabricantes de curtidos, acudir a la reunión que se celebrará el próximo miércoles, día 13, en nuestro domicilio social, Milicias, 1, segundo, a las doce horas.

Por tratarse de acuerdos de suma importancia, encarecemos a todos su asistencia.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS Convocatoria

Habiéndose recibido en este Sindicato Provincial de Industrias Químicas, una circular relacionada con la adquisición de camiones usados G. M. C., se pone en conocimiento de todos los afiliados al

mismo que pueda interesarles su adquisición, que pueden pasarse por las oficinas del Sindicato, sitas en Milicias, 1, segundo, durante las horas de oficina, donde se les informará.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Sección Social Asistencial

Por el Sindicato Nacional de Ganadería y a través de su Provincial, ha sido hecha efectiva a metálico la cantidad de 365 pts. como premio de extirpación de alimañas, por haber dado muerte a una loba y seis lobeznos en el barrio de Urdanta (Ezcaray), a don Celestino Solano.

Lo que publicamos para general conocimiento y estímulo en la eliminación de las repetidas alimañas.

ENSEÑANZA DE CONDICION CASADO

PRACTICAS EXAMENES CARNET CONDUCTORES (Por Villegas) Santos Ascarza, I. R.

Los achaques del estómago caído

tales como fatiga de aliento, inapetencia, náuseas, pérdida de energías, desarreglos intestinales y demás trastornos que ocasiona la dolencia al no estar debidamente en su posición normal, puede corregirse con el novísimo dispositivo «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana, que suprimiendo las molestias de las antiguas y engorrosas fajas, vendajes, etc., sitúa el estómago e intestinos a su posición normal. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 10.477).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y día indicado, en la Plaza y Consultorio médico siguiente: En LOGROÑO, lunas, 11, Dr. Domingo Gayo, Muro de la Mata, 15 bajo su prescripción.

«NEUMAR» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA JAIME FABRA, 12

IMPORTANTE.—Creaciones ortopédicas americanas «NEUMAR» patentadas, para corregir desviaciones de columna vertebral, evenciones, riñón móvil, etc. (C. C. S. núm. 10.476).



Halló usted su dentífrico!

Un derivado científico del agua oxigenada. Bactericida y desinfectante, protector del esmalte. Blanquea los dientes por la acción del oxígeno y no por fricción mecánica.

Registrado como especialidad farmacéutica

PERBORATO DE SOSA FORET TIENE PODER OXIGENANTE

C. S. 331

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

En la Fábrica de Tabacos de esta capital, se vende POLVO DE TABACO, previamente desnaturalizado.

El valor de este producto como fertilizante e insecticida para combatir plagas del campo, no es preciso ponderarlo, por ser de sobra conocido.

La cantidad mínima de venta es de una tonelada, siendo de cuenta del comprador los envases, carga y transporte.

PEQUEÑOS SUCESOS

Anciana atropellada por una bicicleta.

En el día de ayer, y sobre las doce de la mañana, en la calle del Marqués de San Nicolás, esquina a Santiago, fue atropellada por una bicicleta que conducía la joven Carmen Mayoral Domínguez, de 17 años, domiciliada en la calle Once de Junio número 14, la anciana Justina López López, de 77 años, natural de Navaridas (Burgos), produciéndole una herida cutánea con desgarró en cara posterior, tercio medio de la pierna derecha, de pronóstico reservado, y de la que fue asistida en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial, donde hubo de quedar hospitalizada.

NOTICIAS DIVERSAS

Nuevo bachiller.—En la Universidad de Zaragoza ha aprobado el examen de Estado el alumno del Colegio de Escuelas Pías Miguel Angel Vidaurre Azanza.

Felicitamos al nuevo bachiller, a su familia, y al referido Colegio.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer la señora viuda de don Felipe González, en memoria de su querida madre (que en paz descanse), 100 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 684.

Los cupones terminados en 84 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Natalicio.—Ha visto aumentado su bogar con un hermoso niño, dado a luz felizmente por su esposa doña Teodoro Martín, nuestro particular amigo el conocido industrial don Teodoro Díaz.

Felicitamos a los padres y familiares del nuevo logroñés, al que se impondrán los nombres de Teodoro Ignacio, y para el que deseamos venturosa y dilatada existencia.

Defunciones.—Francisca Montañe Moreno, de 80 años, de Malvenola (Zaragoza), y Francisco Conde Fernández, de 87 años, de Santiago de Compostela (La Coruña).

Matrimonios.—Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María del Rocío Pilar Fernández Iglesias, María Montserrat González Equizabal, José Ezquerro León y Teodoro Ignacio Díaz Martínez.

Defunciones.—Francisca Montañe Moreno, de 80 años, de Malvenola (Zaragoza), y Francisco Conde Fernández, de 87 años, de Santiago de Compostela (La Coruña).

Matrimonios.—Ninguno.

Aguacaliente

para un baño, 0'45 Ptas. «ARTEAGA». — Herceiras, 51.

Anís del Mono

Siempre la misma clase Famoso en todos los países

El ANÍS DEL MONO, con los nuevos precios de coque, se vende en BARES y CAFES con poca diferencia en copa que los demás anisados.

Coñac SOBRANO, el verdadero tipo de COÑAC ESPAÑOL, de GONZALEZ BYASS.

Representante: Agustín Velasco Gonzalo Berceo, 1. Telf. 2211. Logroño

HOY.-RIALTO

¡¡EXITO CRECIENTE!!

de la magnífica superproducción «WARNER BROS»

Defiendo mi vida

John Gardneja, Priscilla Lane. Una sensacional película que le emocionará intensamente. CONTINUA desde las CINCO

— Próximamente — Acontecimiento Cinematográfico

Una vida robada

BETTE DAVIS, GLENN FORD.

Hay dos tipos de mujeres... ¡¡Bette Davis caracteriza a ambas!!— Sus caras eran iguales... sus destinos ¡¡qué diferentes!!

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Pida FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ABRIGOS DE PIEL «MORERA»

PELETERIA FINA. — ASTRAKAN. — GARRAS. — AGNES DE

INDIAS. — CHAPAL. — CASTOR IMPERIAL. — ETC. ETC. Y MOUTON desde 1.000 pesetas.

Alfonso, 27 Dpto., piso 1.º ZARAGOZA

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las once) ESTRENO DE LA máxima creación de JORGE NEGRETTE en

¡¡El fanfarrón!!

Las más lindas canciones del FOLKLORE MEXICANO. ¡¡Acción, gracia y alegría en la más exquisita realización del cine ateca!

En breve: La ciudadela del silencio

No se recomienda vean esta película las personas a quienes les puedan afectar las grandes emociones.

Muy pronto... llegará a Logroño la mujer más discutida del Universo: RITA HAYWORTH, en

La dama de Shanghai

HOY-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco

Butaca, 2 pesetas

Nota: A partir de las 9:30

Entrada única: 1 peseta

«PROGRAMA DOBLE!»

1.—La sensacional película de aventuras

El tesoro de Tarzán

con Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan.

Inéditas hazañas del auténtico «TARZAN, ¡el pequeño «Tarzán» —cara a cara con la muerte!

2.—GREER GARSON y RONALD COLMAN, en

Niebla en el pasado

Una niebla en su mente oculta los mejores recuerdos de su pasado.

Hoy.-FRONTON CINEMA

¡Fantástico Programa Doble! ¡DOS formidables reestrenos, DOS!

EL JUSTICIERO

DANNA ANDREWS — JANNE WYATT

Te volveré a ver

GINGER ROGERS — JOSEPH COTTEN — SHIRLEY TEMPLE.

¡Estupendo Programa Doble! — CONTINUA desde las CINCO.

Bonita ocasión

Por traslado de residencia, se vende SOLAR de 418 m.2 a precio de costo. Tiene 15'12 m. de fachada a Véz de Guevara y 25'70 m. a prolongación de Somosierra. — Informes, Avenida de Portugal, 19, 1.º, derecha.

RADIO LUPESA ELECTRICIDAD

Se complace en anunciar a su distinguida y numerosa clientela y público en general, que se ha trasladado a la calle de GARCIA MORATO número 3, Teléfono 17180, donde continuará con el lema de siempre:

RAPIDEZ, GARANTIA Y PRECIOS MODERADOS

AUTOMOVILES Y CAMIONES

¡¡NUEVOS Y USADOS. PREGUNTEN POR NUESTRAS EXISTENCIAS. EN ELLAS ENCONTRARA EL COCHE QUE BUSCA

DORIA Y Cia., S. L.

CALVO SOTELO, 4. — Teléfono 2332

¡VD. PUEDE SER MILLONARIO!

participando en el GRAN CONCURSO DE LOS 60 MILLONES

LEA LAS BASES EN LA EDICION DE MAÑANA

Hermandad de Labradores de Uruñuela

Esta Hermandad admite ofertas de precios de ORUJA, a pliego cerrado, hasta las doce horas del día 12 del corriente.

El jefe de la Hermandad, Pedro López.

Laboratorio Farmacéutico

Se vende en Pamplona

por fallecimiento de su propietario-director. Para informes, diríjase a don José María Sagües, Sada de Sangüesa (Navarra), y en Pamplona, a don José Apesteguía, Tafalla, 15, 1.º, C.

HOY.-- CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA

EXITO FANTASTICO de la magnífica producción PARAMOUNT

LA BRIBONA

con PAULETTE GODDARD y RAY MILLAND.

Las intrigas de un cínico aristócrata inglés para convertir en duquesa a una bribonzuela del error. — Una bella muchacha del suburbio londinense que explotó el amor y se convirtió en la duquesa más indelicada de Inglaterra. — La belleza y la elegancia de Paulette Goddard realzada por los trajes más suntuosos que han pasado por la pantalla.

PROXIMAMENTE — GRANDIOSO ESTRENO

TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS

con BURGESS MEREDITH y ROBERT MITCHUEN.

Magnífica película sobre la última conflagración mundial. Impresionante producción que recordará toda la vida.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)

CONTINUA desde las CINCO. — ¡¡GRAN ACONTECIMIENTO!!

TERCER ESTRENO EXTRAORDINARIO



La COLOSA SUPERPRODUCCION que en el CERTAMEN MEXICANO AMERICANO HA OBTENIDO EL Primer premio

Locura de amor

AURORA BAUTISTA-FERNANDO REY SARA MONTIEL-JORGE AUSTRAL JESUS TORDESILLAS-MANUEL LUNA JUAN ESPANTALON-RICARDO ACERO

DECLARADA DE INTERES NACIONAL

ER Premio de Dirección Premio interpretación 125 figuras Premio interpretación 245 figuras Premio decorados Premio música

JUAN de ORDUNA AURORA BAUTISTA JESUS TORDESILLAS SIGFRIDO BURMAN JUAN QUINTERO

DECLARADA DE INTERES NACIONAL TOLERADA MENORES

Solemne apertura del curso académico 1948-49. En el asilón de actos del Instituto se hizo entrega de los premios a los alumnos galardonados

Ayer, a las doce, bajo la presidencia del presidente de la Excmo. Diputación Provincial, en representación del Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento...

DEPORTES

Gorostiza, entrenador del Logroñés. Nueva defensa en el Maestranza. Se presagia como un gran encuentro el del domingo en Las Gaunas

Hay novedad en el cuartel general del Logroñés. Al tener que abandonar nuestra ciudad, por asuntos particulares, Jesús Elizaguirre, ha sido nombrado entrenador del Logroñés...

También hay novedad destacable en el cuartel general del Maestranza. Se ha incorporado una nueva unidad a sus fuerzas directas. Se trata del notable defensor Vicente Rodríguez...

El domingo, a las siete y media de la mañana, saldrá el equipo para Sestao. Hasta ahora, los citados para la marcha son: López, Sierra, Blasco, Oscar, Lanza, Sosa, Casiano, Fermín, Jandro, Cardona, Alonso y Cedrés...

Campeonato de Aficionados y de Primera Categoría Regional

Los dos interesantes campeonatos, hasta para darles ese calificativo, conocer la lista de los clubs participantes en los mismos, van a iniciarse en breve...

Por DEL CAMPO

Deportivo Jallisco, Logroño. Haro Deportivo, Haro. Ebro F. C., Miranda de Ebro. C. F. Pizarro, Miranda de Ebro. Deportivo Briviesca de E. y D., Briviesca.

Aviso a los clubs para Segunda Regional

La Delegación Provincial de la Federación Guipuzcoana de Fútbol convoca a todos los clubs que deseen entrar en Segunda Regional, representados por un delegado de los mismos...

Arbitros para los días 10 y 12 de octubre

Día 10.—En Logroño, Tercera División, D. Logroñés-Burgos, árbitro, señor Hueso; liniers, San Martín y Cifrián.

Los pequeños

El Tardío y el Berceo (valientes que son) han aceptado el reto del Beneficencia para jugar a las diez y media en el campo del retador...

La final manomanista, el 28 de noviembre en Vergara

En una reunión celebrada en el domicilio de la Federación Guipuzcoana de Pelota—presentes los finalistas Gallastegui y Alano III—se acordó celebrar la final el día 28 de noviembre en Vergara.

El general Slim, nuevo jefe del Estado Mayor británico

LONDRES, 8.—El Ministerio de la Guerra anuncia que el general sir William Slim ha sido nombrado jefe del Estado Mayor General Imperial Británico...

SECCION RELIGIOSA

EL SOLEMNE NOVENARIO DEL PILAR

Con extraordinaria asistencia de fieles, sigue celebrándose en la Colegiata el solemnisimo novenario en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

En la función de la tarde, que tiene lugar a las siete, el Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Logroño, R. P. Gúrpide, va desarrollando en sus elocuentes sermones interesantes temas religiosos-morales.

ADORACION NOCTURNA

Iglesia de San Bartolomé.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 9 al 10, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por intención fundacional de don Félix Fernández Burrieta.

HERMANDAD DE SAN FRANCISCO JAVIER

Mañana, domingo, en la Iglesia de San Bartolomé, celebrará esta Hermandad la solemne función mensual en favor de las Misiones. Por la mañana, a las nueve, se tendrá misa de comunión general para todos los asociados...

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Misas de los domingos.—Se dirán misas a las seis y cuarto, siete (con predicación para las Hijas de María de sirvientas), siete y media, ocho, ocho y media (con predicación dedicada a las asociaciones que radican en esta iglesia), nueve, nueve y media (se predicará en esta misa especialmente a los congregados marianos), diez (con alocución radiada para los enfermos), once (con explicación de la homilía para los asistentes), y doce (en la que se predicará preferentemente a los caballeros).

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Mañana, domingo, a las 8.30, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé la comunión mensual replemataria, y por la tarde, a las 5.30, la función con Rosario, reserva y plática por el R. P. director. Se suplica la asistencia de todas las asociadas con la insignia propia de la Congregación.

ROSARIO DE LA AURORA

Saldrá mañana, a las seis y media, de las iglesias de la Redonda,

Santiago, Palacio, San Bartolomé y del Carmen, para terminar en Compañía de las Almas...

H. O. A. C. J. O. A. C. CIRCULO CATOLICO Y J. O. C.—Se pone en conocimiento de los afiliados a estas entidades que, a partir de mañana, domingo, día diez, la misa dominical será a las nueve de la mañana en la Iglesia de Palacio...

Mañana, domingo, santa misa a las diez y explicación del Evangelio por el Padre consiliario.

A las ocho de la noche, estación al Santísimo y Santo Rosario. Los congregados de San Juan Bosco ostentarán la medalla y harán vela por turno.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Misas de los domingos.—Se dirán misas a las seis y cuarto, siete (con predicación para las Hijas de María de sirvientas), siete y media, ocho, ocho y media (con predicación dedicada a las asociaciones que radican en esta iglesia), nueve, nueve y media (se predicará en esta misa especialmente a los congregados marianos), diez (con alocución radiada para los enfermos), once (con explicación de la homilía para los asistentes), y doce (en la que se predicará preferentemente a los caballeros).

AL PILAR

El martes, a las nueve, saldrá para Zaragoza un autocar, para regresar el miércoles, después de la Procesión del Rosario, saliendo de la calle Don Jaime, frente al Hotel Universo. Informes, Bar «Los Gabrieles».

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de fincas en Haro. El día 17, a las doce, en la Casa Ayuntamiento, serán subastadas a pública licitación las siguientes fincas: Heredad en GUBRINDO, de 25 fanegas y 10 celemines...

REPRESENTACION DE TABACALERA, S. A.

7ª TARJETA DE FUMADOR. El plazo para solicitar finaliza el día 14 del actual, para todos los que, teniendo derecho a la misma, no la hayan obtenido por cualquier causa hasta dicha fecha.

BODAS DE PLATA DE LA INFANTERIA

TOLEDO, 8.—En las ruinas del Alcázar se reunieron hoy cincuenta jefes pertenecientes a la 2ª promoción de Infantería que salieron alféreces en 1923. De 350 oficiales que salieron entonces, quedan en activo 95, entre ellos don Carlos Ruiz, actual gobernador civil de Madrid, que asistió al acto.

REPRESENTACION DE TABACALERA, S. A.

7ª TARJETA DE FUMADOR. El plazo para solicitar finaliza el día 14 del actual, para todos los que, teniendo derecho a la misma, no la hayan obtenido por cualquier causa hasta dicha fecha.

En todo caso, será exigida la actual Tarjeta de Abastecimientos, sin que pueda sustituirse ningún otro documento. Logroño, 8 de octubre de 1948. El Representante.

Chocques entre huelguistas y las fuerzas militares francesas

El Gobierno anuncia disposiciones para la conservación y seguridad en las minas

PARIS, 8.—El Gobierno francés, después de una reunión de tres horas, ha anunciado que está decidido a dictar disposiciones que garanticen la protección de las instalaciones y la conservación del material en las minas del Norte y del Este de Francia...

SE RETIRAN LAS FUERZAS MILITARES FRANCESAS

PARIS, 8.—Después de negociar con los obreros comunistas, las fuerzas del Ejército se retiraron de unas fundiciones de acero, en Lorena, que habían ocupado parcialmente. Los gendarmes y fuerzas del Ejército se lanzaron al asalto de la fundición con el fin de desalojar a los obreros de las instalaciones...

ALQUILERES

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, alquiler o venta. Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruafaja, 37. Tratar, un día. Muro Alta, 6, ent. ALMACENES, se alquilan dos. Razón, Dres. Castroviejo, 50, 5.º, izqda.

COLOCACIONES

MECHACA de servicio, que sepa de cocina, se necesita. H. Moroy, 14, 1.º. CHICA que necesita en Muro de la Masa, 2, 3.º; inútil presentarse sin buenos informes.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA se precisa en casa formal, buen sueldo. Q. Llano, 20, 4.º, izq. CHICA necesaria, de 14 a 16 años. Razón, Churrería Murrieta.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende estrepadas casas con un 5 por 100 libre; pisos en Vara de Rey, libros; bonita cistita de campo con terreno, libre; huertas y solares. Once de Junio, 1, ent. izq.

FISOS LIBRES en Av. Colón, 32, esquina a la gran Avenida de la Vía, vende directamente el constructor, F. León. Teléfono 2599.

ESTEBANEZ vende grandes fincas agrícolas de regadío, con huertas, viñedos y casa para colono, libros. Once de Junio, 1, ent. izqda.

FISO 2.º, grande, se vende con llaves en mano. Razón en el mismo, Marqués San Nicolás, 60, 2.º; de 1 a 3.

SE VENDEN 15 fanegas de tierra, casa, pajares y cuaras para toda clase de ganado, en el Camino Viejo de Alberite. Tratar con Espiga, Gonzalo de Berceo, A. M.

FISO segundo, vende libre, para negocio y vivienda, calefacción, baño, centro comercio, H. Moroy, 18, 2.º; de 12 a 16.

CASA de un piso, con 108 m.2 de patio, vende llave en mano. Trato con el propietario. Campa, 6, R. M.

CASA de planta baja, con patio y locales, se vende llaves en mano. Informes, calle del Oeste letras J. M.º. Rueda Antón, General Mola, 124.

HUERTA con casa, vende, libre, en Av. Bailén, Razón, Av. Colón, 20, 1.º.

PABELON Y CASA, libros, vende. Razón, calles Norte y Excuevas.

MARTINEZ vende dos casas hermosas, baratas, una de 4 pisos dobles por 200.000 pts., bien de producción; otra de 10 pisos y dos almacenes, todo llave en mano, en 850.000 pts. Eretón, 14. Teléfono 11-84.

BODEGA EN TUDELLA, se vende. Razón, San Blas, 9. Calahorra.

SOLAR, urge venta, precio de ganga, colosal inversión, 9.500 pies, en regia esquina a dos calles, pagado Plus Vall. Enseña «Pozas» Mois, 34.

LINDISIMA CASITA muy capaz, con corral para arás, urge venta por marchar al extranjero. Enseña «Pozas».

PISOS EN VENTA, muchos, buenos y baratos, algunos con llave. «Pozas».

CASITA con media fanega de tierra y frutales, precio de regalo, 40.000 pts., entrego llave, situación carretera de Soria. «Pozas» Mola, 33, 1.º.

SOLAR precioso, tapiado, sito calle Somozierra, precio 33.000 pts. «Pozas».

POR MARCHA EXTRANJERO, vende precioso chalet muy capaz, siete huecos, dos baños, garage, huerta y teléfono. Al que lo compre le regalo precioso coche 4 plazas, estado seminuevo y a toda prueba. Informes, «Pozas» Mola, 33, 1.º.

SE VENDE entresuelo izquierda en Vara de Rey, 12, con patio, gallinero y terreno de 375 m.2, destinado a huerta, edificable hasta seis metros altura. Razón, en el mismo pliego, días 10, 11 y 12.

COMPRO CASA EN EZCARAY, preferible con huerta. Escriban: Miguel Sánchez, Lista Correos, Logroño.

GANADOS

MACHO de 11 años, a toda prueba, tres dedos sobre la marca, vende Julián Díez Castillo, en Treviñan.

OVEJAS, todas jóvenes, varías con sus corderos y otras en días de parir, vende 89, Aurelio Ruiz, en Villamediana de Iregua.

PAREJAS DE BUENAS, superiores, para trabajo, se venden. Tratar con Julián Ortiz, Carretera de Navarra. Teléfono 19-40, Logroño.

GANADEROS: Tengo un bonito lote de novillas preñadas de 3, 4 y 5 meses. Para verlas y tratar, Corrales de Valentín Ruiz, Carretera de Viana. Teléfono 15-52, Logroño.

MACHO de 4 años, de 1'65 de alzada, a toda prueba, vende Venancio Martín, «Arranal de Marguete», 8, en San Domingo de la Calzada.

VACAS preñadas, vende dos, Toribio Zadraque, en Alberite.

OVEJAS primarias y andoscas, vende 50, Darío Viguera, Villa de Ocaña.

OVEJAS, vende 46, de tres años, Jesús María Valgañón, en Manzanares de Rioja.

OVEJAS de todo diente, a base de jóvenes, vende 60, Blas Espinosa, en Villar de Avelino.

GALLINAS, se venden 40, del año pasado, poniendo. Castrolerías, 47.

DOS VACAS, una novilla y otros animales, vende, y arriendo casa con granero, Carretera Cascajos, Eizola.

VAQUEROS: Mañana, domingo, desembarco un vagón de vacas recién paridas, procedentes de Santander, y también dispongo de un lote de novillas preñadas de 3 y 4 meses. Para verlas y tratar, Corrales de Valentín Ruiz, Carretera de Navarra. Teléfono 15-52, Logroño.

HUESPEDES

ESTUDIANTES. Casa particular de pensión completa; precio moderado. Razón en Nueva Rioja.

CAMAS, se cederán a dos estudiantes. Razón en Nueva Rioja.

PENSIÓN completa, ceto a señorita. Muro del Carmen, 8, 3.º, izqda.

HABITACION para dormir o pensión completa, para uno o dos amigos, se cede. Razón en Nueva Rioja.

CASA PARTICULAR desea ceder a pensión, 17 ptas. Razón, Nueva Rioja.

SE DESEAN DOS, a pensión completa o sólo dormir, en casa confortable. Razón en Nueva Rioja.

NODRIZAS

Se desea para criar en casa de los padres del niño. Dirigirse a Manuel Sola, en San Adrián (Navarra).

PERDIDAS

Llavin con tres llaves. Se gratificará entrega en Bretón, 5, Portería. Perro o cachorro, blanco con pintas oscuras, del Bar «La Riojana», calle Cristo. Entregar en el mismo; de lo contrario se tomará por hurto.

Cartera militar a nombre de León Castillo Gonzalo, con tarjeta de fumador y fotografías. Se ruega su entrega en Rey Pastor, 22, entrio.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa un primer piso amueblado, muy próximo a Portales, y trastero céntrico muy acreditado. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

NALDA traspasa tienda de comestibles muy céntrica. Vara Rey, 32, 2.º.

NALDA traspasa hermosa carnicería muy céntrica, por no poderla atender con cámara, dos balanzas, picadora eléctrica y embudadora. Razón, Vara de Rey, 32, 2.º.

DROGUERIA traspasa por no poder atenderla. Razón, Bretón, 30, 1.º.

ALPARGATERIA acreditada traspasa, económica, por imposibilidad atenderla. Dirigirse a Manuel Cruz, San Juan, 38, Miranda de Ebro (Burgos).

TRASPASO O VENDO preciosa tienda, idealísima para 40 clases de negocios, imposible fracasar, situación lo mejor y más céntrica de la capital. Precio muy interesante. Enseña «Pozas». Mola, 33, 1.º.

VEHICULOS

MOTO «Veloce» 3 y medio HP, vende Bicicletas Copeguy.

GALERA seminueva, y un volquete, vende Elías Iribarria, en Oyón (Alava). Teléfono número 5.

CARRO DE VARAS, seminuevo, para 2.000 kilos, vende Constantino Villara, en San Asensio.

BICICLETA Orbea de caballero, nueva y bien equipada, se vende en Camino Viejo Lardero, J. L., 2.º, izq.

BICICLETA Especial, seminueva, se vende. Mayor, 35, entrio. dcha.

BICICLETA B-H, caballero, seminueva, con dinamo, vende barata. Plaza del Coso, 4, 2.º, izqda.

VOLQUETE en buen uso, se vende en la Carretera de Navarrete.

MOTO «Excelsior» dos tiempos, 3 HP, sin ruedas ni llantas, se vende de ocasión. Carreteras Barco, Calahorra.

LUBRICANTES para automóviles, únicamente marcas especiales americanas. Cesio Rubio. Vara de Rey, 11.

FOETE «Citroen» 11 HP, 5-7 plazas, ruedas nuevas, se vende a toda prueba. Por Villegas, Santos Ascarza, I. R. Garage Casado.

CARRO de varas, nuevo, para 2.000 kilos, de una o dos caballerías, se vende. Informes, Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Trón (Burgos).

VOLQUETE para lechero o cosa análoga, vende. «Cruz». Mayor, 5.

COCHE FIAT 8 HP, 4 puertas, 6 ruedas, vende recién restaurado de motor e instalación eléctrica. Puede someterse a la prueba que se desea. Razón, Quijano de Llano, 16, 1.º, dcha.

VENTAS

«ALFA». Máquinas de coser y bordar de Logroñés de Armas.

COMPORTAS Y COMPORTONES, se venden Rodríguez Paterna, 24.

COMPORTAS y comportones, grandes existencias. Irazu, Mayor, 5.

SACOS de esparto en buen uso, se venden 500, económicos, en Vara de Rey, 18, Almacén.

CLARINETE seminuevo, medio sistema, de ébano puro, y otro de trece llaves, en las mismas condiciones, se venden. Servino Lacalle, en Nájera.

HERRAJ para braseros, se vende una partida. Tratar, Tejería Riojana, en Arnedo.

VENDO madera chopo canadiense, cuarterones, tirantes, vigas y viguetas, y de roble para tinacos, cubas y tonerías; una bodega con garage, granero y pajar encima, en la carretera de Haro, Indalecio Salinas, en Calahorra.

NUÉVEOS, se venden 2.000 kilos. Dirigirse a Lázaro Gómez Robledo, fábrica de hermanuras, en Santo Domingo de la Calzada.

MAQUINAS PUNTO. Todas medidas, sin empalar. Venta plizas. Enseña finca domicilio, Palacio las Máquinas, San Bernardo, 42, Madrid.

INSTALACION completa de hilatura de lana, en funcionamiento, se vende. Razón en Nueva Rioja.

COMEDOR regio, se vende en Quijano de Llano, 16, 1.º, izqda.

MUEBLES, se venden. Razón, Duque Victoria, 45, 1.º, izq. De 3 a 5 tarde.

MUEBLES todos los estilos, construcción y restauración, garantizado. Embarcos: Juan Lobo, 11, 1.º, izqda.

MAQUINA ESCRIBIR de oficina, se vende en buen estado. Razón, Marqués de San Nicolás, 46, 2.º, izqda.

LIBROS de F. T. D. o Edel Vives, gran surtido y baratos. Sagasta, 16. Librería de compra-venta.

VENDO magnífica radio, comprobador, válvulas y curso radio-eléctrico. Herreras, 51.

GAMA Y MESILLA, vende. Marqués de San Nicolás, 67 y 69, 3.º, izq.

PUEBTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas. Herreras, 20, 1.º, Casa José.

MAQUINAS «SIGMA» para coser, máquinas de tejer punto en todas las medidas. Contado y plizas. Agujas y plizas. Once de Junio, 18.

VENDO partida de maquinaria y hierro compuesto de 148 kilos de hierro dulce, 30 de hierro cojado, 85 de engranes, 104 de pletas, 195 en tres balcones nuevos, 150 en una puerta de hierro de dos hojas en varja, 110 en transmisiones; una amasadora, un cilindro refinador y dos puertas para horno. Job Pérez, en Ojacastro.

SE VENDE: fuelle, máquina tejadura, dos yunque y demás herramienta de fragua. Lorenzo Fernández, Calles.

COMEDOR Y ROPAS, vende. Delicias, 3, 2.º, dcha. De 11 a 2 y 4 a 7.

LESA DE CHOPO, vende Riva Art...

BALANZAS automáticas, contado y plizas, vende Uriarte, C. Gona, 8.

VENDO dos tractores de 20 y 30 caballos, dos motores gasolina de 25 y 30 caballos y tres magnetos Bosch como nuevos. San Adrián, J. R.

MOTO-BOMBA con motor industrial «Deville» de 7 HP y tubería, se vende; verdadera ocasión. Razón, Carreteras, 21, 3.º.

MAQUINETA para recauchutado o para hacer juguetes, con circular esmeril y barreno, motor 1/4 HP, monofásico, nuevo, todo 1.500 pesetas. Ruesca, 8, 1.º, izqda.

VARIOS

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino desechamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga San Sebastián. Teléfono 11834.

CALZADOS «Quere Vd. que le duren los zapatos». Hágales poner pisos de goma americana, en Q. de Llano, 25.

MODISTA, buena confección, en San Roque, 3, 3.º.

DINERO en hipoteca, sobre finca urbana en la capital, para 160.000 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

SE VUELVEN Y ARREGLAN trajes, abrigos, gabardinas. Norte, 26, 2.º, izq.

SEÑORITAS: Se dan clases de bordado y lechería fina. Calle Cristo, 5, 2.º.

¡CAMBIE SUS CORBATAS! Mándenos de una a cinco corbatas. Vd. recibirá, contra reembolso de 26 pesetas, otras tantas impecables conseguidas en igual forma. Apartado 1128, Bilbao.

SE VUELVEN toda clase de prendas de caballero, en Vara de Rey, 10, 5.º.

¡AHORRARA DINERO comprando en «Casa María». Once de Junio, 13, anzules baldosa catalana, puertas, ventanas, tubos de todas clases y diámetros, cañizos y tegullo para cloacas. Siempre grandes existencias.

CRIMA DE ALETAS Peluquerías, clase extra, 8 ptas.; tarro individual, 6 ptas.; Perfumería a granel. Ventas en fábrica: Once Junio, 15, Tf. 2512.

CORTE Y CONFECCION por correspondencia. Labore, el mejor método. Aprendizaje rápido, título de profesor. Enviamos gratuitamente Folleto Explicativo Cursos Labor. Apartado 141, San Sebastián.

PROPAGANDA eficaz. Agencia Océda. (La Primitiva) Logroño.

DESEAMOS ponernos en contacto con médico de 30 a 40 años que ejerza la profesión medio rural y plantas medicinales. Asunto serio importante. Número 2.485. «Publicitas». Apartado 911, Madrid.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

España gana rápida actualidad

(Cronica telefonica del enviado especial de la Agencia «Efe».) PARIS. 8. — «España juega un papel medio y capital, dice hoy un diario de aquí comentando la rápida actualidad que, en las últimas horas, ha ganado España, aun antes de que asome siquiera el tema español sobre la mesa de la O. N. U.

No hay duda de que a los occidentales europeos les duele España. Un día, alegremente, en San Francisco, los occidentales se amputaron una pierna. La herida, en caliente, la celebraron y echaron los sombreros al aire. Ahora, en frío, la pierna les duele terriblemente.

El vacío no produce el mismo efecto a todos. Ante muchos medios franceses, por ejemplo, el interés que España está ganando en Washington les produce la misma sensación de una ducha fría. Ellos ven en eso —vaya usted a saber con qué razón— el abandono del Rhin como posible línea defensiva para la adopción de la línea pirenaica. Y muchos franceses avisanos exclaman: «Pero Francia no se defiende detrás de los Pirineos!» Pues claro que no! Pero menos se defiende Francia albergando, como ha hecho varias veces en el curso de los últimos tres años, ilusiones esperanzas que iluminan los republicanos españoles en el país de la lógica y las cabezas claras. Años enteros de una pésima política con relación a España, terminan en truenos y relámpagos. Y ahora viene la invocación a Santa Bárbara.

Lanzados los rayos y centellas desde Washington, y en plena tempestad sobre los cielos de París y Londres, he aquí que los amigos de Prieto, otros «moderados», sin impermeable siquiera, sólo con un descalabrado paraguas, se echan a la calle y dan sus desafiadas notas, creyendo, por lo visto, que podrían parar las aguas.

Sin el desmentimiento del Foreign Office, y principalmente el del señor Gil Robles, cuya diligencia ha corrido pareja con su deber de buen español, la nota republicana hubiera levantado probablemente un pequeño arco iris. Pero tanto la desautorización de Londres como la de Lisboa han ido demasiado inmediatas al disparo republicano y han ahogado su mismo eco.

Supongo que en el curso de esta tan interesante temporada, los agentes republicanos especializados en esta materia desarrollarán alguna otra ofensiva. Mucho me extrañaría que no fuese mejor que ésta; porque, la verdad —y pongo toda mi sinceridad en mis palabras—, esta salida me ha decepcionado, dada la idea que tengo formada de sus facultades de intriga y maniobra. Por algo los he visto manos a la obra durante los últimos años. Aparte las circunstancias, antes tanto más favorables a ellos, lo cierto es que fueron otras veces más afortunados en su estrategia. El montaje de su dardo, sin embargo, no es tan malo como la oportunidad del lanzamiento. Hubieran podido hacerlo un poco antes, cuando se reunió la Asamblea, o algo más tarde, cuando empezase a hablar de la cuestión española, pero no ahora. El aguijón que nos cae encima va a ahogar su voz. ¿Cómo no lo han previsto? Tengo la impresión de que habían preparado esta nota y su comentario para más adelante; pero, a la vista de lo que estaba sucediendo, se han puesto nerviosos y han disparado antes de hora. Titulares de periódicos, media docena de telegramas, comentarios en los cafés y, a las pocas horas... nada.

Todo un «fuego de virtudes», casi como el que encendió hace dos años Miguel Maura cuando hizo creer a las agencias de Prensa que se iba a Madrid a presidir un Gobierno. No se puede engañar impunemente a la Prensa internacional Es fácil —según cómo— hacerlo. Pero luego, si no se cobra, se protesta la letra de cambio. Que lo diga si no don Miguel Maura, cuya personalidad política desde aquel día desapareció de las páginas de todos los periódicos. Su «bluff» lo enterró. Instalado Prieto todavía es joven. ¿Por qué ha de querer enterarse también?

Cambiando de tema, y hablando específicamente de la O. N. U., sólo diré que hoy, en el Palacio Chaillet, ha habido elecciones para los tres puestos no permanentes del Consejo de Seguridad. Han salido del Consejo, Bélgica, Colombia y Siria. Han entrado en el Consejo, Cuba, Noruega y Eslovenia. Me alegro por don Guillermo Bell, el delegado permanente de Cuba en la O. N. U., cuyas acciones políticas tan desarrolladas, están este año un poco apagadas, y que con este éxito y desde este nuevo puesto, tendrá ocasión de bajar otra vez a fondo.

El conflicto de Berlín sigue iluminado por una pobre lucecita de aceite.

En el marco de Francia, mientras tanto, las huelgas, como siempre ocurre, cuanto más días se prolongan, más hosco ceño ponen. En la Lorena, la huelga ha dejado de ser pacífica y ha tomado mal cariz. Otras industrias se preparan para el paro. Las huelgas del carbón, por otro lado, de prolongarse, engendrarán peligrosísimas hijuelas.

CARLOS SENTIS

DISPOSICIONES OFICIALES

Orden de Agricultura sobre composición de la harina de trigo al 90 por 100 de extracción

MADRID, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Agricultura.—Orden por la que se modifica la de 14 de agosto de 1947 que definió la harina al noventa por ciento de extracción. «Deberá entenderse por harina de trigo de noventa por ciento de rendimiento al producto de la molienda del trigo, previa separación de impurezas en las operaciones de limpieza y complementarias de las fábricas de harina, con el grado de extracción necesario para obtener el expresado producto de noventa por ciento sobre la base del trigo comercial. Ofrecerá un marcado buen aspecto, sin ser áspera al tacto ni presentar grandes fragmentos de salvado a la vista.

Composición: La citada harina

deberá contener como máximo el 15 por 100 de humedad; de 16 a 0,4 por 100 de gluten húmedo; 6 a 14 por 100 de gluten seco; 125 a 150 por 100 de cenizas referidas a materia seca, menos el 0,3 por 100 de cenizas insolubles al ácido clorhídrico al 10 por 100 con referencia a la materia seca de 6 a 9,5 por 100 de residuo sobre el tamiz metálico número 120 (43 kilos por centímetro lineal) recogido de la extracción del gluten; uno a dos por ciento de celulosa y almidón no superior a 0,4 por 100, expresada en ácido láctico y referida a materia seca.

Esta composición de la harina al 90 por 100 de extracción, puede conseguirse con los trigos comerciales cuyo contenido de impurezas no rebasa el 5 por 100.

Solemne abanderamiento...

(Viene de primera página)

tarde con dirección a Sevilla, donde, con motivo de los actos centenarios, asistirá a algunos relacionados con servicios de su Departamento.

IMPOSICION DE LA CORBATA A LA BANDERA DE LA FRAGATA COLOMBIANA

SEVILLA, 8.—A la bandera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias que ha traído la fragata colombiana «Almirante Padilla», le ha sido impuesta en la plaza de San Fernando, con los máximos honores, la Corbata de la Orden del Mérito Naval, que le ha concedido S. E. el Jefe del Estado español. El público en imponente masa, llenaba todas las calzadas laterales de la plaza para no perder detalle del acto.

Fue depositada ante la estatua de San Fernando, respaldada con banderas hispanoamericanas y una corona de laurel, ofrenda que hace Colombia. En la cinta que pendía de la misma se leía: «Fragata República de Colombia «Almirante Padilla».

El almirante Regalado, ministro de Marina español, vistió las fuerzas y, seguidamente, fue leído el decreto del Generalísimo Franco por virtud del cual se concede la Orden del Mérito Naval a la ban-

dera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias. El ministro se adelantó e impuso las insignias. El momento fué de gran emoción.

Terminado este acto, hubo un brillante desfile de todas las fuerzas de marinería y de los ejércitos de Tierra y Aire.

La bandera colombiana, una vez condecorada, fué nuevamente entregada en custodia, como lo han sido las demás banderas americanas y portuguesas, al salón de honor de la Torre del Oro.

UBALDO DE LEON.

LEGA A ESPAÑA LA DELEGACION FILIPINA

BARAJAS, 8.—Procedente de Filipinas-Roma, ha llegado a Barajas, en avión, a las 19:45 horas, la delegación filipina que asistirá al centenario de la Marina de Castilla. Preside la misión, ostentando la representación del presidente filipino, don Mariano Cuenco. Forman la misma los siguientes: Secretario don Jacobo Obel y su hermana Angela Obel; el comandante de Marina filipino, don Carlos Albert; Consueño Madrigal y María Rojas, que es hija del fallecido presidente que fué de Filipinas.

En el aeropuerto les esperaban el señor Escudero, cónsul de Filipinas en España, y un numeroso grupo de la colonia filipina.

Espionaje en el servicio de Teléfonos

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Gurney, a su regreso de Europa, se ha mostrado como hombre de buena voluntad. Ni los viejos recelos que sintiera su país por España, ni el ser personalmente grado 32 de esa masonería gris y opaca de su país, le han impedido ver la verdad de lo que en Europa sucede.

Respecto a España, está luchando una verdadera batalla contra la cobardía de unos y la ignorancia de otros. Frente a todos ellos, conforme comunica a sus lectores el «New York Herald Tribune», ha declarado que el Gobierno de Franco es fuertemente anticomunista, y que éste sería un factor de suma importancia, cuya ayuda debiera ser tenida en cuenta en la lucha de la Europa Occidental contra el comunismo.

Sin embargo, conforme declara el mismo periódico, ha terminado su Departamento de Estado por encogerse de hombros y no adoptar ninguna nueva posición. Están a la vista las elecciones y temen los votos que pudieran perder en el partido demócrata con el simple reconocimiento de la verdad. Por otra parte, la Prensa reproduce las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores español, en las que expone la libertad de toda clase de compromisos de nuestro país, que permanece neutral sin adherirse a ninguno de los dos campos adversos.

Truman, con esta política insegura y vacilante en materia social, no se atrae ni a los anticomunistas de su país, ni a los núcleos simpatizantes con el marxismo, o a los elementos obreros.

El Sindicato de Mineros se ha declarado estos días opuesto a su candidatura. Joe Luis le califica de hombre maligno y perjudicial personalmente para los Estados Unidos. Más aún, le declara incapaz para el cargo que ostenta, y añade luego de él estas frases que de verdad ser calificadas como de verdaderas pintadas que retratan su entera personalidad: «Sus principios son elásticos. Y no tiene deferencia alguna con la verdad».

Walter Lippman está de acuerdo en este particular con el director sindical. Según él, la tragedia de la política exterior americana proviene del hecho, a todos patente: que desde los tiempos de Harding, los poderes y la responsabilidad de la Presidencia no están en manos del hombre que ocupa este cargo... «Estos —añade— están distribuidos al azar por pedazos entre los diversos departamentos, oficinas y agencias».

Hoy se dice comúnmente que Truman ha ocupado la Casa Blanca en tiempos muy superiores a sus fuerzas. Por cierto que en estos días de agria lucha electoral se ha descubierto una vasta red de espionaje oficial en el teléfono público. Los adversarios del actual Gobierno son las víctimas principales de estas actividades, desde John L. Lewis, pasando por Jim Farley, hasta Mc Cormick. Senadores y almirantes, embajadores y generales etc, etc. tienen sus teléfonos conectados y sus conversaciones son seguidas muy de cerca.

Al frente de estas actividades está J. Edgar Hoover, que lleva más de 24 años en el puesto, sirviendo sucesivamente a demócratas y republicanos. Hoy se ha colocado frente a Dewey porque, buen policía éste, tanto como él, llamará a sus amigos a ocupar puesto de tanta confianza.

Claro está que en este país de la libertad absoluta no tienen importancia tan graves intromisiones. Las casas, a los ojos de la Policía, son de cristal, y los teléfonos, con su secreto, son altavoces de lo que conversan los que los utilizan. Y sólo así se ha podido presentar el caso de que más de una vez los tribunales hayan admitido en algunos Estados conexiones telefónicas como pruebas jurídicas. Así Mrs. Nancy Choremey y otras dos mujeres han sido condenadas a tres meses de prisión por unas conversaciones telefónicas sorprendidas.

El Tribunal Supremo no está convencido de la amabilidad de estos testimonios y ha ordenado que no se acerquen en las actuaciones públicas de los distintos Juzgados.

LOPE MAC MILLAN.

Los misterios de Atomgrad, la ciudad de las estepas de Kazakhdan

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La existencia de Atomgrad, esa villa misteriosa en la que se ha colocado en centro de las investigaciones atómicas por las estepas de Kazakhdan, ha sido conocida en el mundo gracias a las confesiones indiscretas de los mismos rusos hace algunos meses.

En ella, más de 200 sabios extranjeros acapareados por Polonia, Bulgaria, Yugoslavia y Rumania, y apresados sobre todo en las zonas orientales de Alemania, trabajan actualmente en las grandes instalaciones de energía atómica situadas al Este de los Urales; tienen todos ellos un severo contrato de ocho años con el Gobierno soviético.

Atomgrad, según informa a sus lectores Ed. S. Sinclair, jefe de la agencia londinense «Europe Press», ha enviado una delegación especial al Kremlin. Durante cinco días consecutivos, del 5 al 10 de septiembre, Stalin ha estado en conferencia misteriosa con sus delegados.

Al frente de éstos estaba el comisario de la energía atómica soviética, Lavrenti Beria; los hombres de ciencia que le acompañan informaron a Stalin de los recientes progresos de los 10 últimos meses en el dominio de las investigaciones atómicas.

No asistió jefe militar alguno; hubo, sin embargo, una personalidad extranjera, el profesor búlgaro Goriev, que dirige un laboratorio de este tipo fuera de la predicha ciudad.

Según el testimonio de un diplomático de la Europa Oriental, esta conferencia fué ordenada personalmente por el mismo Stalin, que quería tener una noción exacta del progreso atómico de su país antes de contestar a los emisarios occidentales respecto a Berlín. Según esta fuente de información, a pesar de los fondos limitados puestos a disposición de Beria desde 1945, los rusos no han dado aún con el secreto atómico.

Sin embargo, en Atomgrad es cada día mayor la actividad. Desde los más eruditos sabios hasta los hombres más modestos, para toda clase de maniobras, aún las más sencillas, siguen todos una disciplina militar. Ni los hombres de ciencia extranjeros, ni los rusos, disfrutaban de permiso alguno para abandonar aquellos lugares.

Beria ha rodeado a Atomgrad de un cinturón de seguridad que no mide menos de 80 kilómetros, guardado por tropas regulares y controlado por su propia Policía secreta. Aquella estepa constituye un terreno singular para esta clase de manipulaciones, ya que ofrece espacios ilimitados que permiten aislar herméticamente del resto del mundo una región tan amplia como toda Castilla. El guardián de estas nuevas fábricas de Vulecano es el mismo jefe que fué de la Guepeu.

En 1946, los rusos fueron víctimas de un falso júbilo; el profesor Kapitza y su equipo, creyeron haber llegado a la meta, y Stalin los condecoró con la Orden de la Bandera Roja; los diplomáticos extranjeros dejaron entonces entrever que había llegado el fin de la supremacía atómica americana.

Sin embargo, pronto se comprobó la falsa alarma y desde entonces los rusos han acumulado el uranio y han buscado numerosos sabios alemanes a los que han impuesto la tarea de descomponer el núcleo del átomo.

Recientemente, el «Intelligence Service» descubrió que los soviéticos habían ofrecido a un sabio alemán residente en la zona occidental, un contrato de cinco años para trabajar en Rusia en las investigaciones atómicas, con un sueldo de 5.000 dólares mensuales, pagados en divisas extranjeras. El hombre de ciencia rechazó la propuesta secamente.

Estos fracasos han sido marcados con rápidos desplazamientos. Kapitza, que trabajaba en Cambridge con lord Rutherford, fué sustituido por Skobelshin, considerado en Rusia como el físico más eminente en energía nuclear.

No tiene nada de extraño que «Pravda» haya acusado estos fracasos con estas palabras en un reciente editorial: «Las guerras serán siempre decididas por los grandes ejércitos en los campos de batalla».

JAVIER DE EGUIA.

La Iglesia y los cristianos rojos

IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los conflictos entre la Iglesia y el mundo en que desarrolla su acción, están muy lejos de haber dado con su solución final. La Iglesia, institución militante, lucha y batalla constantemente contra las deformaciones doctrinales que existen por doquier.

Grandes sectores religiosos y políticos en la nación vecina, son un testimonio claro de estos conflictos. No hace tantos años que Thorez, con un alarde oratorio, tendiera la mano a los católicos, a los voluntarios nacionales, a los antiguos combatientes, portadores de la cruz de fuego... Hubo algunos que aceptaron aquel gesto, y sobre ellos llovieron toda clase de sarcasmos.

Vinieron después los años de la ocupación y fueron muchos los muchachos, especialmente de ideas religiosas, que compartieron la lucha con los comunistas en las trincheras. Allí surgió la confesión; numerosos intelectuales e ilustres personalidades creyeron en una desviación histórica del marxismo. Y o se adherieron al partido comunista francés, o acusaron en sus propias organizaciones el impacto de las doctrinas marxistas.

Quizá no quede de esto sino un grupo insignificante, que ni es marxista, ni verdaderamente comunista, ni católico sincero; juega al comunismo cristiano y cuenta con algunos millares de adheridos, más fantásticos que reales.

Hubo, sin embargo, partidos como el M. R. P., que de la convivencia con el comunismo, a pesar de su lucha constante, han sufrido su influencia. Quizá se explique esto mejor si observamos que en grandes sectores de la nación vecina predomina la memoria de Lamennais. El catolicismo francés, lo que no sucede, gracias a Dios en el español, ha engendrado grandes figuras heterodoxas. No olvidemos que en los días de la reforma, de entre ellos salió Calvino. Y dejó como posterioridad a los hugonotes. Y que en nuestros tiempos, durante el siglo pasado, Lamennais cayó en la herejía y, más aún, se separó totalmente del catolicismo al no acertar a resolver el gran conflicto entre la Iglesia y el Estado.

Estas corrientes de tipo heterodoxo se entrecruzan con las netamente católicas. Y así nos podemos explicar cómo frecuentemente no comprendo el catolicismo de otros países en Francia, y cómo en nuestros días han podido convivir en un mismo Gobierno el M. R. P. con el partido comunista francés.

Pudieramos decir que esta organización debe al abate ácrata del siglo XIX sus vacilaciones ortodoxas. Más aún, que más de una vez este partido se ha colocado bajo el patrocinio de aquel triste sacerdote bretón que renegó de la fe y murió impenitente. Frecuentemente Francisco Mauriac ha evocado en memoria e incluso le ha presentado como su precursor, como su maestro, y Maurice Guerin, precisamente en un bre de 1944, hablaba del gran visionario francés que comenraba con el Congreso del partido, 26 de noviembre, Carlos Marx: «Con su pluma imperiosa, dura como reja de arado, cultivó el viejo campo del catolicismo, revolvió todo el humus de la tierra y gracias a él, las generaciones han recolectado una mies desconocida. ¡Ay! Somos muchos los que pensamos de Lamennais tan mal, como estos sectores piensan de bien».

Se observa en la nación vecina un grupo de simpatizantes laicos y eclesiósticos, entre los cuales están el profesor del Instituto Católico de París, abate Boulier, que asistiera al Congreso de intelectuales de Wrocław; Allí, no se oyó su voz, y, sin embargo, fué ponderada su presencia desde las columnas de «L'Humanité». Igualmente, el director de «Templum» Chretien, se puso recientemente en contacto con un alto efe comunista. Y, por último, el célebre Padre Riouet ha colimado las medidas asistiendo a una manifestación comunista, presentándose en la tribuna con las autoridades soviéticas en Berlín.

Estos y otros incidentes muestran claramente que numerosos medios cristianos tienen, cuando no una marcada adhesión, profunda simpatía por el partido comunista, a pesar de que la entrada en él es infranqueable para el católico, gracias a la clara doctrina de los Papas.

LOPE MAC MILLAN.

Audiencias del ministro de Asuntos Exteriores Negociaciones comerciales entre España y la Unión belgo-luxemburguesa

MADRID, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades:

Doctor Radio, embajador de Argentina; señor Vanni del Duchi D'Aruffari, ministro plenipotenciario encargado de Negocios de Italia; señor don Gabriel Carroño, encargado de Negocios de Colombia; Mons. Vizcarra, consiliario nacional de Acción Católica Española; don Tomás Confesor, senador filipino; Mr. Farley, expresidente del partido demócrata norteamericano; Mr. Breester, de la «California Oil Company»; don Pedro de Irujo, presidente de la representación argentina para la ejecución del Protocolo Franco-Pérez; Mr. Eric Johnson, del Comité de E. R. P. (plan Marshall), y P. Modesto de San Pablo, Superior de los Pasionistas de Chile.

NEGOCIACIONES COMERCIALES

Hay se han iniciado las negociaciones entabladas entre la Unión belgo-luxemburguesa y el Gobierno español encaminadas a la conclusión de un acuerdo comercial.

Se ha reunido la Comisión en el Ministerio de Asuntos Exteriores, concurrendo como miembros de la delegación comercial belga, los señores barón de Traux de Wardin, ministro plenipotenciario jefe de los Servicios Geográficos del Ministerio de Negocios Extranjeros y Comercio Exterior de Bélgica; el conde F. de Borchgrave D'Altena, primer secretario de Embajada, jefe de la Sección de Mediterráneo del mismo Ministerio; señor Jean

Tichelen, director de Relaciones Económicas Exteriores; Sr. Wiot, director de Administración o la Tesorería y Deuda Pública del Ministerio de Hacienda; Sr. Sagna, jefe de división en el Banco Nacional de Bélgica, que repes en a este organismo, así como al Instituto Belgo-Luxemburgués de Change.

La Comisión española está formada por el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Suárez y Ferrer; director general de Política Económica, señor Irujo; señores Bermudez, del Instituto de Moneda, y Aráiz, jefe del Servicio de Tratados y los secretarios de Embajada señores La Iglesia y García del Valle.

INVITACION NORTEAMERICANA

La Embajada de los Estados Unidos en Madrid ha cursado al Gobierno español la invitación oficial del Gobierno norteamericano para que España asista a la Conferencia internacional que se celebrará en Washington en enero de 1948 a fin de solucionar los problemas de la pesca en la zona Noroeste del Océano Atlántico. A dicha reunión asistirán también delegados de los Gobiernos del Canadá, Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Islandia, Noruega, Portugal y Terranova.

Se trata de la primera invitación de este género que el Gobierno norteamericano ha hecho al español desde la fecha de la recomendación aprobada por la Asamblea General de la ONU en diciembre de 1946, encaminada a excluir a España de los organismos internacionales.

Perón exalta a España en la inauguración del Congreso del Notariado Latino La delegación española, que llegó con retraso, fué acogida con clamorosas ovaciones

BUENOS AIRES, 8.—En su discurso inaugural del I Congreso del Notariado Latino, el general Perón recordó que a los tres meses de haber asumido la Presidencia de la nación incluyó en su plan de Gobierno una ley reguladora de las funciones notariales. «Con ello —dijo— creta realizar una obra acertada y seguir también una tradición hispanoamericana que arranca de Alfonso el Sabio, quien no sólo definió la función notarial en sus partidas, sino que exige de quienes la ejercen que sean hombres libres y cristianos de buena fama, porque el pro que hace de ellos es muy grande cuando saben su oficio bien y lealmente. Los pueblos de América no pueden desentenderse de ese antecedente porque la historia de sus instituciones arranca de las instituciones jurídico-políticas de España, y en el caso concreto de las actividades notariales, porque los descubridores de este continente y los fundadores de sus ciudades actuaron siempre bajo la fe pública de los escribanos que les acompañaban, nacidos de las concepciones geniales del gran rey de Castilla. Tengamos a orgullo poder proclamar que nuestros escribanos, es decir, los escribanos que han actuado en tierra argentina desde que ésta adquirió su independencia, siguen siendo los hombres libres y de buena fama, bien entendidos en el arte de la escritura».—(Efe.)

CLAMOROSA ACOGIDA A LA DELEGACION ESPAÑOLA

BUENOS AIRES, 8.—Con siete días de retraso, por dificultades técnicas del avión que los conducía,

llegaron por último ayer los notarios españoles que habían de participar en el I Congreso Internacional del Notariado Latino. La delegación se incorporó al Congreso en sesión celebrada en la ciudad de La Plata, y fué recibida clamorosamente con ovación ininterrumpida durante largo tiempo. Los representantes de varios países exaltaron el proceso histórico español y su decisiva permanente influencia en el mundo americano. Contestó en nombre de sus compañeros, Manuel Amorós, agradeciendo las declaraciones tan fervorosamente expresadas a la mayor gloria de España.—(Efe.)

SALIDA DE LOS AUTORES ESPAÑOLES

MADRID, 8.—Esta tarde, a las cinco, salió en avión para Buenos Aires la representación de la Comisión de autores españoles que concurrirá al Congreso internacional que se celebrará en aquella capital. Forman la Comisión el marqués de Luca de Tena, que la preside, y los señores Moreno Torroba, Leandro Navarro y Carlos Llopis.

NEGOCIACIONES HISPANO-ARGENTINAS

BUENOS AIRES, 8.—Se han iniciado en estos días gestiones entre el embajador español, señor Aráiz, y el jefe de la misión comercial española, señor García Llera, con el presidente del Consejo Económico Argentino, Miguel Miranda, para el envío desde la Península de alambre de cobre eléctrico y ciertos tipos de maquinaria, así como las vestidas de maíz argentino a España. Las negociaciones están muy adelantadas.—(Efe.)

LA PRENSA OPINA SOBRE «LOCURA DE AMOR»

«La Voz de España», de San Sebastián «Locura de amor. Acerto definitivo de Juan de Orduña y alarde en gastos de CIPESA, tiene seis premios: los seis justos. Tanto sedujo la nueva superproducción española, que el público la ovacionó entusiasmado en varios pasajes...»

«El Correo Español», de Bilbao «Otra jornada inolvidable, y esta vez por doble motivo: por buena y por española. Aunque no tuviera otras virtudes —que sí las tiene—, ya por ésta valdría «Locura de amor», cinta española, españolísima diríamos, que puede bogar su renio entre las mejores que evienen las firmas de mayor crédito sobre cualquier día de las pantallas...»

«Unidad», de San Sebastián ««Locura de amor» es una realización española que puede competir con ventaja con las mejores de su género, aun extranjeras. Muchos lectores sonreirán al leer esta aseveración, pero les recomendamos que acudan a verla, y después, honrada y noblemente, que respondan si «Locura de amor» es o no una verdadera superproducción...»

«La Gaceta del Norte», de Bilbao «Cinco premios adornan ya la excelencia de esta maravillosa película. A ellos añadiremos hoy el que de nuestro aparato escudriñado y total nace clamorosamente...»

EL PUBLICO: Corrobora estos comentarios con ovaciones que interrumpen la proyección y subrayan el final.

Cine Alhambra HOY, ESTRENO LOCURA DE AMOR Una superproducción CIPESA.

Han fallecido otros cuatro heridos en el accidente de Porriño

VIGO, 8.—De los seis heridos gravísimos—además de cinco muertos—que resultaron ayer en un accidente de automóvil ocurrido en el lugar conocido por Gandaras de Budino, a cinco kilómetros de Porriño, han fallecido cuatro. Uno de ellos es el tercero de los hijos fallecidos del matrimonio Rivas-Begoña. Anal, que también perecieron en el accidente. El cuarto y último hijo de este matrimonio, una niña de ocho años, continúa en gravísimo estado en un sanatorio de Tuy. También han fallecido los dos heridos que fueron trasladados a

un sanatorio de Vigo. Son éstos José Pregaré Mera, de Vigo, de 22 años, y Antonio Fernández, de nacionalidad portuguesa. El otro superviviente del accidente, Manuel Vizoso, sufre fractura de la columna vertebral y otras heridas de carácter grave. «Consigna» es la mejor revista pedagógica y la que ayudará a la maestra en sus trabajos educativos de las tareas escolares.

Los congresistas de Hostelería visitan El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 8.—Esta mañana llegaron al Monasterio de El Escorial los componentes del Congreso de Hostelería que actualmente celebran sus reuniones en Madrid. El alcalde de San Lorenzo de El Escorial leyó unas cuartillas para dar la bienvenida a los congresistas, y le contestó el presidente del Congreso de Hostelería. También hicieron uso de la palabra el secretario de dicho Congreso y el presidente de la Asociación Nacional Hostelería de España.